Numerische Mathematik I fiir Ingenieure SS10
Verstiandnisfragen — Ubung 3

VF-1: Esseien A € R™"*" regulér, b € R™ und gesucht sei die Losung x € R™ von Ax = b. Beantworte
alle Fragen mit wahr oder falsch!

1. | Der Aufwand fiir das Riickwirtseinsetzen ist etwa %nz Operationen.

2. | Sei x eine Anndherung an x und 7 = b — AT das zugehorige Residuum. Dann gilt:
||z — [ - [[bl] < K(A) - [|=]] - [17]]

3. KQ(A) >0

4. | Sei & eine Anndherung an z und 7 = b — A% das zugehorige Residuum. Dann gilt:
|z — &| - |Ibl] < K(A™) ||| - |I7]]

VF-2: Sei A € R"*" beliebig. Beantworte alle Fragen mit wahr oder falsch!

L | Alloo = IAT ]l

Falls A invertierbar ist, gilt [|AA™|| = || Al ||A7Y].

2
3. |k(A)=1=>A=1
4| K(4) = [ A]lI1AT]

VF-3: Fiir A € R"*™ mit det(A) # 0 und a, b, Ab, xz, Ax € R™ mit b # 0 sei = die Lésung von Az = b
und =+ Az die Losung von A (z+ Az) = b+ Ab. Es sei ||.|| eine Vektornorm auf R™ bzw. die zugehérige
Matrix—Norm auf R™*"™. Beantworte alle Fragen mit wahr oder falsch!
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